



第11326期

2023年3月20日 星期一

农历癸卯年二月廿九

中共六安市委主管主办

皖西日报社出版

国内统一刊号CN34-0013

代号25—29

今日4版

中共中央办公厅印发

《关于在全党大兴调查研究的工作方案》

新华社北京3月19日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于在全党大兴调查研究的工作方案》全文如下。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十大精神，党中央决定，在全党大兴调查研究，作为在全党开展的主题教育的重要内容，推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。现制定如下工作方案。

一、重要意义

调查研究是我们党的传家宝。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视调查研究工作。习近平总书记强调指出，调查研究是谋事之基、成事之道，没有调查研究就没有发言权，没有调查研究就没有决策权；正确的决策离不开调查研究，正确的贯彻落实同样也离不开调查研究；调查研究是获得真知灼见的源头活水，是做好工作的基本功；要在全党大兴调查研究之风。习近平总书记这些重要指示，深刻阐明了调查研究的极端重要性，为全党大兴调查研究、做好各项工作提供了根本遵循。

(下转四版)

“玉”见希望 梅香深山

本报记者 杨秀玲

“我们希望工程有一个大眼睛姑娘苏明娟，苏明娟阿姨之前和大家一样，我也是一直受人帮助，但是今天我们接过了希望工程的接力棒，把爱心人士的心意，传达到你们的手上。希望同学们也能好好学习，将来做一个对社会有用的人……”又是一年春来到，3月9日一大早，周玉梅带着希望工程助学金，来到金寨二中，亲手为受助学生发放助学金。同时，她用自己的经历和行动，鼓励着家庭遇到困难的孩子。

年少时，周玉梅曾因贫困多次面临辍学，在希望工程的资助下顺利完成高中学业；之后，她前往上海，经过多年打拼，2013年，成为上海市优秀青年标兵和农民工先进个人；2016年，她回到家乡投身公益事业，传递“希望”，多年来，周玉梅共募集8000多万元资金和物资，先后帮扶来自100多所学校的7万多名贫困学生，被老区的贫困孩子们亲切称为“梅姐姐”。

苦难中，希望工程给她前进力量

周玉梅出生于金寨县花石乡一个贫穷的山村，小时候，家里非常贫穷，多次面临辍学。1997年，周玉梅作为希望工程的救助对象，收到了第一笔特殊捐款——江苏省无锡市爱心人士寄来的400元钱。

周玉梅开心之余更心怀感恩。她给好心人写信说：“我一定好好学习，长大后回报您的爱心。”

“我不需要你的回报，希望你好好学习、健康成长，将来有能力帮助更多需要帮助的人。”对方在给周玉梅的回信中说。“其实我刚开始说要回报好心人时，我自己也不知道要怎么回报，但是当我收到回信后，我觉得我有了努力的目标。这位陌生又熟悉人的话语，从此在我的心里扎下了根。”周玉梅说。

2002年，高中毕业，周玉梅决定去上海打工补贴家用。凭着吃苦耐劳、认真钻研的狠劲，短短几年，她从普通职员做到了企业高管。工作稳定以后，周玉梅也逐渐融入到

上海当地的生活。2006年，周玉梅的居住地成立上海市第一个新村民基层团组织，通过层层筛选，周玉梅担任了嘉定区太平村第一任新村民团支部书记。2009年，周玉梅加入中国共产党，并被任命为太平村新村民党支部副书记、管理委员会副主任，参与配合太平村开展各项工作。

在职期间，周玉梅以志愿服务方式方式为村民开展各项服务。渐渐地，她的工作获得上海各界广泛认可，她本人也先后被评为“上海市优秀青年标兵”“农民工先进个人”，因为贡献突出，她还拿到了当地政府特别奖的上海市户籍。

成长中，她捐资助学传递希望

“因为淋过雨，所以更想为别人撑伞。”经济的好转和生活的改善，没有让周玉梅忘记小时候的家庭贫困和希望爱心人士对她的帮助和鼓励，她希望家乡更多的孩子在学习的道路上不再受到贫困的困扰。她省吃俭用，个人先后捐赠助学金10

万余元，希望能帮助家乡家境贫寒的学子、改善山区学校的办学条件。

但一个人的力量始终是有限的。2007年，周玉梅开始在网络上发起爱心助学活动，在她的影响下，上海的华一银行、欣蕾助学基金、车友会团队、苏州的树熊俱乐部、山东的铁岭公益团队等纷纷加入她的爱心助学队伍。

同时，周玉梅以“深山梅”的网名加入金寨论坛网站并成为公益版主，利用这个平台发动越来越多的同乡、同学、认识的人参与到公益活动中。搭建爱心QQ群和公益网站，利用节假日，周玉梅带着爱心人士一次次走进山区贫困学生家里，为他们建立档案、募集资金，给予实质性帮助。

(下转四版)

榜样

头”问题需要党员干部想尽一切办法用心去解决。只有坚持从群众需求出发，敢于啃“硬骨头”，勇于接“烫手山芋”，才能有效解决群众“急难愁盼”问题，才能实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益。

吃尽千辛万苦。“天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨”。党员干部就是要做到让党放心、让人民满意，必须要在“能吃苦”中担使命、尽职责，在“会吃苦”中才干、壮筋骨，在“乐吃苦”中锤炼党性、铸党魂，不断练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事。“不经一番寒彻骨，哪得梅花扑鼻香”。新的赶考之路，老区需要一大批能吃苦、会吃苦、乐吃苦、肯奋斗的新时代新人。因此，全市各级党员干部要有吃尽千辛万苦的工作劲头，努力把每一次工作当作磨炼，把每一次困难当作考验，把每一次挑战当作机遇，不断涵养以苦为荣、以苦为乐的思想自觉，在吃苦中锤炼党性、锻造党魂、推进发展。

皖西评论

新时代需要发扬“四千”精神

程传军

“走遍千山万水、说尽千言万语、想尽千方百计、吃尽千辛万苦”。3月13日上午，在十四届全国人大一次会议记者会上，国务院总理李强谈起个体私营经济创造的“四千”精神，鼓励“民营企业大力弘扬优秀企业家精神，坚定信心再出发”。启航新征程、建功新时代，六安老区同样需要发扬“四千”精神，不断激励广大党员干部跑出新时代赶考“加速度”。

走遍千山万水。习近平总书记强调“调查研究是谋事之基、成事之道，没有调查研究就没有发言权，没有调查就没有决策权”。当前，老区高质量发展迈入新的赛道，更需要广大党员干部深入基层一线，开展调查研

究，体察实情、解剖麻雀。要迈开步子、走出院子，要多到群众意见多的地方，工作做得差的地方去，既听顺耳话、也听逆耳言，这样才能听到实话、察到实情、收到实效。拜人民为师、与群众交友。唯有走遍千山万水、走进千家万户，才能收集到更多的发展“金点子”，才能为高质量发展铺筑坦途大道。

说尽千言万语。“鼓天下之动者，存乎辞”。要让党的理论方针政策转化为群众的自觉行动，党员干部就要善于讲群众语言，熟悉和习惯老百姓的“语境”，少讲官话、大话、空话、套话、晦涩难懂的话，用自然平和的方式、简单通俗的语言阐释高深的道理。面对基层一些复杂问题和矛盾，不能简单粗

暴，要与群众话冷暖、唠家常、谈心声，即使费尽千言万语，也不可三言两语应付糊弄群众。言之无文，行而不远。党员干部只有多与群众交流，说尽千言万语，才能赢得群众的亲近、信任和对工作的支持。

想尽千方百计。当前，老区经济社会发展面临着一些新情况、新问题、新挑战。越是形势严峻复杂，越能考验党员干部的能力水平，越是要求党员干部开动脑筋、想尽办法、破解难题。事必有法，然后可成。民之所望，政之所向；攻坚克难，方显担当。要集中聚焦群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题、发展亟待解决的痛点难点问题、长期未能解决的民生历史遗留问题，这些“硬骨

“桃”醉花海 品味乡愁

万亩桃林，争芳斗艳。3月18日，叶集区第五届桃花、梨花艺术节在平岗街道万亩桃林芬芳开幕。叶集区以花为媒，以桃、梨为礼，在这个春天向人们献上一场花海“盛宴”。

本届桃花梨花节以“无事”找书记为主题，由叶集区委、区政府主办。活动现场，除了“赏果岭桃花，品叶集羊肉”网红打卡直播暨抖音短视频大赛、桃花写生、摄影，还有汉服礼仪、赏花巡游会、特色小吃、农副产品展销等系列精彩内容，让游客们“桃”醉在如云似霞的梦幻花海中。

绚烂的桃花已经成为叶集区乡村旅游的靓丽名片。近年来，叶集区积极推进产业结构调整，融合发展，已连续多年举办桃花节，打响桃梨品牌，发展花果经济，并将桃花、梨花、羊肉等产业转化为乡村旅游资源，不断丰富乡村旅游业态，探索出一条以农助旅、农文旅融合的乡村振兴新路子。

左上图：身着汉服畅游桃花海。
右上图：著名歌手燕妮和陈丽媛携手为家乡父老乡亲献唱。

下图：叶集平岗的桃花开遍山岗。
本报记者 岳阳 谢菊莲 文/图



霍山县—— 文明实践让党的声音进万家

曹玉娟 本报记者 杨秀玲

公众号、视频号和融媒体中心及其新媒体平台，打造好好学习、榜样的力量等栏目，及时传播新思想。

打造新思想传播“明星”队伍
“2022年10月16日至22日，党的二十大在北京胜利召开。新的赶考之路赋予新的时代使命，新的奋斗征程呼唤新的担当作为。我们要全面贯彻落实好党的二十大精神，以更加昂扬的奋斗之姿扛起使命担当，为实现全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标而不懈奋斗……”理论宣讲室内，“求是”志愿服务队志愿者们正为前来求学的群众认真解读党的二十大精神。（下转四版）

当作为。我们要全面贯彻落实好党的二十大精神，以更加昂扬的奋斗之姿扛起使命担当，为实现全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标而不懈奋斗……”理论宣讲室内，“求是”志愿服务队志愿者们正为前来求学的群众认真解读党的二十大精神。（下转四版）

在宣传阵地建设上，霍山县注重统筹线上线下两个平台。线下，重点打造好新时代文明实践中心(所、站)理论宣讲基地，在全县1个中心、16个所、144个站分别建设理论宣讲室，设置习近平新时代中国特色社会主义思想专柜，配备有关理论书籍，同时，充分利用中心、所、站宣传栏等阵地加强宣传。线上，利用霍山文明网、文明霍山

我市推进电动汽车充电桩强制检定

本报讯(张洪明)日前，市市场监管局根据省局《关于做好充电桩强制检定工作的通知》和《2023年全市计量工作要点》要求，印发《全市电动汽车充电桩强制检定实施方案》，扎实推进全市电动汽车充电桩(以下简称“充电桩”)强制检定工作，促进电动汽车充电市场计量环境持续优化。

落实企业主体责任，应报尽报。各充电桩运营企业落实主体责任，对在用充电桩的产品信息、安装和使用时间等情况进行登记造册，报当地市场监管部门备案，并积极通过国家强制检定工作计量器具业务管理系统(e-CQS)公共服务平台(http://psp.e-cqs.cn/)申报检定，落实强制检定责任，应检尽检。市计量测试研究所统筹做好全市充电桩强制检定任务，对充电量大、交易频次高、存在投诉举报的充电桩要主动报备，优先进行检定。所有纳入强制检定范围的在用充电桩按照检定要求在到期前实施周期检定，9月30日实现充电桩强制检定应检尽检。落实属地监管责任，应罚必罚。全市市场监管部门将加强对充电桩安装使用前首次检定、周期检定的监督管理，对2023年起新安装充电桩未经检定合格擅自运营、充电桩经检定不合格继续使用等计量违法行为，将依法依规严肃处理。

据了解，实施强制检定的充电桩为直接向社会提供充电服务的贸易结算用充电桩(含电动汽车交流充电桩和电动汽车非车载充电机)，家庭或单位内部使用等非向社会提供充电服务的充电桩不在强制检定范围内。2023年1月1日起，全市全面实施充电桩强制检定工作，实行强制检定申请流程全程网办，实现充电桩强制检定存量分步清零、增量动态清零。新安装的强制检定范围内的充电桩应在强制检定合格后方可投入使用，对2023年前已运营的存量充电桩推行强制检定，及时化解计量风险。

皖西各地

舒城城区一批街头停车场将启用

本报讯(宋功山 记者 黄雪彦)近日，由舒城县城管局主导建设的一批街头停车场正在进入检查验收阶段，计划于3月底全部投入使用。

随着机动车辆逐年增加，舒城城区停车难的问题日渐凸显，为满足群众对交通配套设施的需求，舒城县城管局迅速行动，严密规划，积极推进，利用闲置区域建设停车场，满足群众停车需求。

这批街头停车场主要是舒城县相约河畔小区东北侧广场停车场改造工程，位于梅东路与皖江路交口，设置停车位17个；舒城县三小北侧广场停车场改造工程，位于龙舒路与皖江路交口西北、东北角，设置停车位53个；舒城县花桥路天和大厦广场停车场改造工程，设置停车位9个；舒城县水立方商业广场停车场改造工程，设置停车位53个；舒城县大公社停车场改造工程，位于花桥路大公社对面，设置停车位46个；舒城县泰鑫广场停车场改造工程，设置停车位42个。



烂漫春日

3月15日，六安城区中央公园，市民在绽放的海棠花中休闲健身、踏春游玩。

近日，市区一些公园里垂柳吐绿，各类花草陆续进入盛花期，成为春日里一道靓丽风景线，市民和游客移步换景纷纷前去打卡拍照，感受烂漫三月的芬芳。本报记者 田凯平 摄

“领会大会新精神，落到实处是根本。不忘初心担重任，牢记使命齐奋进……”日前，在霍山县新时代文明实践中心门口，霍山县百花艺术团志愿服务队正在用音乐快板的形式宣讲党的二十大精神，聚集的人群中不时爆发出热烈的掌声和喝彩声。党的二十大精神宣讲，霍山县新时代文明实践中心积极招募文艺志愿者，编写并排演大鼓书、音乐快板、三句半、锣鼓说唱等一系列群众喜闻乐见的文艺作品，走进实践所站、田间地头、工厂企业等，全面开展党的二十大精神宣讲。

建设新思想传播“广播站”
作为建设新时代文明实践中心工作第二批全国试点县，在新时代文明实践工作推进中，霍山县聚焦“传播新思想，引领新风尚”的工作目标，将“传播新思想”作为首要任务，积极打造理论宣讲阵地，建设打造

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

我爱六安，我有建议，我要说话
请拨打热线电话 12345
有话你说 有事我办